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Městská část Praha 1 postupně naplňuje rozhodnutí zastupitelstva o změně využití
prostoru parku za Staroměstskou radnicí. Tento prostor, který byl mnoho let v užívání
Nadací Pražské děti, projde proměnou v klidovou a esteticky kultivovanou zónu určenou
široké veřejnosti.

Zastupitelstvo městské části Praha 1 v říjnu 2023 schválilo výpověď této kontroverzní nájemní
smlouvy s Nadací Pražské děti (smlouva č. 2015/0595) s dvouletou výpovědní lhůtou, která končí
nyní 30. listopadu 2025. Výpověď byla výsledkem dlouhodobého vyhodnocování využití prostoru –
zejména nevyváženého poměru mezi kulturními a komerčními aktivitami. Záměrem městské části je
navrátit tomuto výjimečnému místu důstojnou podobu odpovídající jeho poloze a významu, a to při
maximální možné míře transparentnosti celého procesu.

V letošním roce obdržela městská část několik žádostí o dočasné užívání tohoto prostoru v
předvánočním období. Ani jedné žádosti nebylo vyhověno. Městská část tak respektuje platné
usnesení zastupitelstva a nepovolila prodloužení nájmu ani na krátké období.

Předmětný pozemek je veřejným prostorem mimořádného významu – nachází se přímo v srdci
historického centra. Proto Praha 1 připravuje, ve spolupráci s hlavním městem a Institutem
plánování a rozvoje (IPR), návrh dlouhodobého a reprezentativního využití této lokality. Cílem je
přeměnit prostor v příjemné, klidné a kultivované prostředí pro všechny obyvatele i návštěvníky.

Během letošních vánočních trhů bude prostor parku za Staroměstskou radnicí využit jako klidová
zóna bez prodeje, která současně přispěje ke zvýšení kapacity pro pohyb osob v centru města a
zajištění komfortnějšího průchodu mezi Staroměstským náměstím a Mariánským náměstím. Podle
schváleného návrhu zde bude umístěna světelná dekorace bez jakýchkoli dalších zařízení.

Nadace Pražské děti z nájmu prostranství podporovala sportovní aktivity pro děti. Podpora těchto
aktivit však zůstává i nadále zachována – jen jinou formou. Finanční zajištění aktivit převezme
městská část. Peníze půjdou napřímo školám a školkám přímo z rozpočtu městské části. Je na
rozhodnutí Nadace Pražské děti, zda a v jaké podobě bude pokračovat ve své činnosti, městská část
však už nebude jejím hlavním donátorem prostřednictvím pronajatého pozemku.

Budoucí podobou a využitím prostranství se bude zabývat Zastupitelstvo městské části z kraje
příštího roku.
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